

夏日送清凉 关爱沁人心

500 余斤玉菇甜瓜送给环卫工

□记者 陈永团 窦娜 文/图

本报讯 连日来,我市持续高温天气,给环卫工人的工作带来严峻考验。为了让他们在夏日里感受到清凉和关爱,6月13日,周口日报社积极对接本地瓜农,把来自郸城县双楼乡韩老家行政村甜瓜基地的500余斤玉菇甜瓜送到环卫工人手中,感谢他们的默默坚守。

“这瓜甜得很!”环卫工人陈百全说。当日上午,在川汇区文化广场,工作人员在为环卫工人分发玉菇甜瓜的同时,现场还切开了几个让环卫工人解暑。陈百全从事环卫工作十余年,目前负责中心城区阳光路的路面保洁工作。他告诉记者:“尽管每天很辛苦,但感觉很充实。看着清洁的路面,觉得很欣慰、很自豪。”

“我们收到的不仅是一个个甜瓜,更是社会各界对我们的认可和关爱!”周口市环卫中心主任吕二丽说,他们将把这份关爱转化为工作动力,以实际行动为美丽周口建设作贡献。

郸城县双楼乡韩老家行政村村党支部书记韩然军告诉记者,他担任村党支部书记以来,和村“两委”班子成员带领群众共谋发展,主导建设了占地200余亩的果蔬大棚,拥有玉菇甜瓜、黑津西瓜等十多个名优品种,带动100余人就业,助其家庭年均增收3万元左右,成为该乡产业发展新标杆。③2



吕二丽(右)将甜瓜送到环卫工人手中。

王丙正勇救落水儿童

□记者 付永奇 通讯员 潘涛

本报讯 近日,一位老人带着一面写有“党徽照贾鲁 救人品德高”字样的锦旗来到周口市烟草专卖局,紧紧握住王丙正的手,眼含泪花、鞠躬感谢他的救命之恩。此时,王丙正勇救落水儿童的事迹才被单位同事知晓。

王丙正是周口市烟草专卖局职工,5月31日18时,他像往常一样走在下班路上,途经市区贾鲁河水闸时,突然听到有市民在大声呼喊:“快来救人啊,有小孩落水了!”当时水闸正在放水,水流湍急,王丙正循声望去,数十米远的岸边有几名市民正在大声疾呼。白浪翻滚中,一名儿童正在水中沉沉浮浮,被水流越冲越远。王丙正顾不上多想,跑过去一个猛子扎进河里,向落水儿童游去。略懂水性的他经过一番努力,终于将孩子托举到岸边。在市民的帮助下,确认孩子没有生命危险后,王丙正穿着一身湿漉漉的衣服悄悄离开了现场,像什么都没有发生过一样。

回忆起当天情形,这位老人仍心有余悸:“那天带着孩子在贾鲁河岸边散步,我在健身器材上锻炼身体,孩子在一边玩耍,仅仅几分钟时间,便听到有人呼喊,才发现孩子已落入水中。周边几名年轻人不会游泳,急得在岸边呼救。危急时刻,只见一个人扎入水中,救出了孩子。当时只顾担心孩子的安危,没注意到救人者已经离去。事后经过多方打听,才得知救人者信息。”

“作为一名党员、一名退役军人,见义勇为、挺身而出已经成为一种本能。我水性一般,但当时想都没想就跳进河里,孩子当时太危险了。”王丙正说。③2



6月12日,周口饭店员工学习灭火常识。当日,川汇区消防救援大队专业人员走进周口饭店,普及消防安全知识,进一步增强了员工的安全防范意识和避险逃生能力。③2

记者 马治卫 摄

国家医师资格考试实践技能考试明日开考

周口考生可通过市卫健委官方网站或公众号查询考试结果

□记者 郑伟元

本报讯 6月13日,市卫健委发布提示,2024年国家医师资格考试实践技能考试将于6月15日开考,准考证已可打印。考生根据准考证上的考试基地名称、考试轮次和考试时间准时参加考试,考试结果将于考后48小时公布。

据了解,此次考试内容分为临床类别与口腔类别,前者的考试时间为6月15日~6月23日,后者为

6月15日~6月20日。我市考点位于周口国家级临床类别、口腔类别实践技能考试基地(周口市中心医院文昌路院区)。考生可登录国家医学考试网个人账户自行打印准考证,了解具体的考试基地名称、考试轮次和考试时间。

市卫健委提醒,此次考试结果公布时间为当天考试结束后48小时。在周口考点参加考试的考生,可通过市卫健委官方网站(<http://wsjkw.zhoukou.gov.cn/>)或市卫健委公众号查询考试结果。③2

谁在蹭“拳王”回家的流量

□陈永团

端午节当天,周口籍“拳王”张志磊回到沈丘县老家,本想和家人好好团聚一下,然而,整个农家小院里,一群衣着光鲜、手持手机的网红却在“激情直播”。

其实,张志磊很早就已经是名人了,但那个时代的自媒体还在睡梦中,为此,他也少了很多烦恼。

张志磊是河南历史上最成功的拳击运动员,曾经获得过奥运会银牌、亚运会金牌,实现过全运会三连冠。退役之后,他远赴美国转战职业拳坛,2023年曾夺得WBO(世界拳击组织)过渡拳王金腰带,取得了中国重量级拳手在职业拳坛的最高成就。今年6月2日凌晨,在沙特首都利雅得王国体育馆举行的拳击团体赛中,张志磊击败美国拳手“青铜轰炸机”维尔德取胜,从而在40岁“高龄”的时候,再度成为全世界拳击爱好者瞩目的焦点。

家是最温暖的港湾,而对于现在成了名人的张志磊来说,回家真的很累,各种饭局排得满满的,要求签名、合影的队伍一眼望不到边……

听到“拳王”回家的消息后,方圆百十公里范围内

所谓的一些网红疯狂围观,打破了小院的平静。网红在现场扎堆,举着手机、三脚架等设备,“长枪短炮”对准“拳王”,甚至对其大声喊话。张志磊无论是与家人就餐还是与故人攀谈,甚至上厕所的间隙都有人跟拍。一段视频显示,张志磊从家中二楼准备下来时,一群网红把楼梯口围得死死的。对此,张志磊无奈地挠了挠头,一副“生无可恋”的表情。

“拳王”回家过节,本就与这些自媒体博主“八竿子打不着”,但他们总能找到自己的“角色”,变着花样蹭流量。这种“谁火拍谁”“谁红蹭谁”的“寄生虫”行为,真是让人深恶痛绝。

近年来,每逢有社会热点事件出现,网红就蜂拥而上,逢热必蹭。无论是前段时间爆火的山东“菏泽树哥”郭有才,还是“开封王婆”,还有早年间因魔性舞蹈走红的“拉面哥”等,一些网络IP一旦热起来后,就会被部分自媒体盯上,深度取材,探秘追踪,想要分食一杯“流量羹”。

网络空间和现实社会一样,都需要法律和道德的约束,这样才能让我们的生活变得更加美好。

“回家过个节,比打场比赛还累!”面对网红们的“长枪短炮”,“拳王”张志磊显得很无奈。③2